[Caractéristiques techniques] [Caractéristiques techniques]

Base de la sélection des fixations/Tolérances de dimension et fixation Tolérance de dimension des ajustements réguliéerement utilisés
Manuel des schémas de la série JIS (Utilisation) Extraits de JIS B 0401 (1998) Extraits de JIS B 0401(1999)

Tolérance de la dimension de I'arbre, aj its régulierement utilisés
" m C PP ; m icati Dimension
b9 || b7 || B9 || GB fiecelutlissblo ¢ . de r?léreince Type de plage de tolérance des arbres Unité pm
=3 " A P L - < - . i o " . N N [mm)
58 Piece présentant un jeu important ou piece mobile nécessitant un jeu. Piéce dont la structure nécessite un jeu. Bague de piston et rainure de bague
58 c9 |Piéce présentant un jeu important pour faciliter le montage. Se dilate. Erreur e position importante | Fixation au moyen d'une goupille de SPAOD N 8 ST  s  SN 1 7 R B O S 05RO 0 A B 01 i O B T TSR
22 Piéce nécessitant un jeu suffisant, méme & haute température. La longueur d'i on est trop élevée. | positi sans serrage. S N et Bl ol Bl Il el o el s o O (A I I e e - o = (O I 2 R (20 (e g 25
“ =g L ’ P - 9 P g ge. ~165 | -85 | -34 | 45 | 24 | 28 | -39 | -12 | 16 4| 6| -t0f-14]-25] > | 0 0 +2 | +2 | +4a | +4| 46| +10 | +14 +18 | 420
- 5 (I3 s G G i, gg?tsie?edglgg:]vealleeeéIgzltlz(Igtrﬁreé:]llet e o s | g [ o a0 |- |- 2| -w0]-w0 o o ol ool Lol e [ 8] o e [ 2] ] e | s [ | [ 36
2 E d9 | d9 |Piece offrant un jeu ou ayant besoin d'un jeu. Cofits de fabrication 7 td'p p ! ;Jp e p ~170 | —100| 48 | 60 | -32 | -38 | 50 | -18 | 22 5| 8| -12]-18] -3 A | 41 [+ | +4 ] 48| 48| 412 | 415 | +19 +23 | +28
2| ez Cots dentretien glissement d'un roulement & ressol 6 | 10 | 1| Bof 4| 40| 2525|2513 o o 0 o[ o o sl as | 7| H0] A2 5 [ 16 [ 9 | w2t [ a2 [ 3 [ w7 | e
E|2|og Bague de piston et rainure de bague 186 | -116| 62 | 76 | —40 | —47 | 61 | 22 | -28 6| 9| 5| 2| 3| |7 +1 +1 | 46| +6 | 10 | +10 | +15 | +19 | +23 +28 | +34
22|52 Piéce offrant un jeu important ou nécessitant un jeu. B e D S G B e 10| 14 +51
S|S|s8 7 | e | a9 |deurelativementimportant, roulement bien graissé. CEmRERDaba il e ipape G'cchapp <150 | =95 | =50 | =50 | a2 | %2 | %2 | <16 (<16 | <16 | 5| 6| 0 0 o of of ,f o |49 | 2| 15| 418 | s | 423|420 | 4% | 40| | 44| 440
s |5 € [2 2 CANTSA 0D 2 une vitesse et une charge élevées PR | . F principal du q 193 | 138 | 77 | -93 | 50 | 59 | 75 | 27 | 34 | 43 | <14 | A7 | -8 | -1 | 18| -27 [ 43| T | | 7 +1 | 7| 4T | +12 | 412 | 18 | 423 | +28 +33 | +56
@ | E men 'S dune tlemp (Doit étre bien graissée.) Piece de glissement standard 14| 18 s
= 2 (lubrification forcée trés importante). o =
S o — — 50|
é = §§ - Fixation fournissant un jeu suffisant pour permetire le mouvement (fixation de | Fixation standard z!zgﬁ;;;:nﬁﬁi!?r(;‘i';ibgs't'?r:;g:;”pape 12| g0l 110 | 65 | 65| 40 | 0 | 40 | 20 | -0 | 20| 7| 7| of o of of o B I O B e I (R IR T R I I i I
= s 6 | 7 i8 haute qualité). (Souvent livrée séparément.) Aoy o e et ) ot | g | H2| 162 | 98 | 17| 61| 73 | g2 | 33| 41 | 83| 16 | 20 | 9 | 13| 21 | 33| G | T TUITEN w2 | 42| 48 | 48| 415 | 415 | 422 | 428 | 435 [ 454 [ 461 | 477
g =5 Roulement standard & température normale, lubrifié avec de la graisse ou de I'huile. Levier et manchon de dispositif de L +gl +¢z +64
=2 5 - - PP Py 5 - " ) o - - i i
,§§ Pigce en rotation continue d'une machine de précision sous une charge légere. Piéce requise pour permettre des mouvements | Goupille et levier du dispositif de raccordement 30190 o3| 182 | -g0| -80| -50 | 50 | -s0| —25 | 25 | <25 | -9 | -9 0 0 0 0| 0| ool g |apps| #13| +18 | 420 | 425 | 28 | 438 | wa2 | 450 | 450 | 448 | 460
£ 5 g5 g6 Fixation offrant un jeu étroit afin de permettre le mouvement (clé et positionnement). | de précision Clavette et son logement ol @ —180 | —130 | -119| —142| -75 | -89 | —112| —41 | -50 | —64 | —20 | 25 | 11 | —16 | 25 | -39 | -62 | ~ I 42| 42| 49| 49| 417 | 417 | +26 | +34 | +43 [ +70 | +86 |
= Piece de glissement de précision avec quasiment aucun jeu. Tige de soupape de commande de précision -2 | 192 +54 | +70
Sc - AT - 7 — ; 190 | -140 +60 | +72 | +85 | +106
= - Fixaion permeftantdes mouvements mnuels, utisaton d'un lubrifant (posidonnement d haute qualé) Fixation d une couronne e‘t d'un moyeu 90 | 65 | oes | 214 | <100 | 100 | 60 | 60| —eo| —30 | a0 | a0 | <0 | <0 | o ol ol ol o o | aos | s | 15 | w21 | w2s [ a0 | s | wan | st | aat | o33 | ato | amr|
£| hS | h6 | o | h9 |Piéce de glissement spéciale de haute précision Fixation de I'engrenage d'un systéme 200 | <150 | 146 | 174 | 90 | —106| 13| 49 | 60 | 76 | 23 | 20 | —13 | 19 | 30 | a6 | —7a [ B2 [ 3| N o o | s | 411 | 420 | 420 | 432 [w62 | 478 | <94 | 4120
EH] Piéce fixe accessoire d'engrenage de précision 65180 | o0y | opg w43 | 59 | 475 | +102
2l h5 fatoromanilicooyioy B e dlasouplerent e 7553 7;23 120 | -120 | -72| 72| -72| -3 | -36 | -3 | -12 | -12| 0| 0| O 0| 0O 18 | +25 | +28 | 435 | +38 | +45 | 450 Z: *33 m; +:;§
2 j Fixation de précision permettant de verrouiller les deux piéces lorsque I'unité est utilisée. gtre | Chemin principal et goupill S e e | - I I Il e ot ol i I 3 I T I o el Epocl B ML A WL K =
1E8 me | e T e T T R e s M B R R R R R R R A Bt I I 0 2 i R i B B R ) R R R ey A BT )
g= P g g Y Plomb. | eyt tre démonté transmise par la Y 327 | 267 +54 | 479 | +104 | 184
£ Fixation nécessitant I'utilisation d'un marteau en fer ou d'une presse & main pour le montage et le démontage | et remontée sans 59”'_9 force de Fixation de I'arbre d'une pompe a 120 | 140 | 280 | -200 +88 | 117 | +147
Z[=5| is5 | k6 (une clé ou un outil équivalent est nécessaire pour prévenir la rotation de I'arbre entre les pices). endommager fixation. engrenages et d'un carter -360 | -300 +63 | 492 +122
4| 2|8 Positionnement de précision. les Boulons d'alésoir 100 | 160 | 20| 210|145 | 145 | 85| 85| 85| 43| 43| 43| M4 | 4| 0| O] 0| 0 0| Lo |aios| op | #21| #28| +33 | +40 | | 452 | 468 | 490 [ 125 [+50 | |
S |32 composants, 380 | 310 | 208 | 245 | —125| —148| 185| —68 | 83 | —106| 32 | -39 [ —18 | —25 | —40 | -63 | 100 43| 43| 415 | 415 427 | +43 | +65 | +100 | +134
2(5(8 X e
¢332 Identique & ce qui précéde pour le montage et le démontage. SO . 160 | 180 | 7310 | 20 @ || o || <Al
g <2| k5 mé e B M o b S e Fixation du piston de I'équipement hydraulique et d'un arbre -410 | -330 +68 | +108 | +146
= P Jeu. Fixation d'une bride d'accouplement et d'un arbre 180 | 200 | 7340 | -240 +106 | +151
5 - - ; — 455 | ~355 +77| +122
@ ] _ nt une force cof pour le montage et le démontage. Arbre d'un accouplement leibl et engrenage (coté passi) oo | 220 | 280 [ =260 | <170 | <170 | =100 | 100 | 100 | 50 | 50 | —so| <15 | =15 | o| of o o ) PR U I 7 I P 3 A [ I ey e (R I
5 m5 | né Ajustement fixe de précision (une clé ou un outil équivalent est nécessaire & des TBREED Fixation de précision ; 495 | 375 | 242 | 285 | —146 | —172 | —215 | 79 | 6 | —122| —35 | 44 | —20 | 29 | —as | 72 | —115] 10 | E | 4| a7 | a7 231 | 450 | +80| +130
2 fins de transmission a couple élevé). IS Insertion d'un clapet d'aspiration et d'un guide de soupape s | 220 | 20| 20 13| +169
£ — Ul
é 5 on né une e le montage et le dé e uti équivalent est nécessaire transmise par la Insertion d'un clapet d'aspiration et d'un guide de soupape ’ig; ’ggz jgz 140
S p6 une transmission a couple leve). Une fixation par pression Iégere ou équivelent est nécessai pour ls piéces non femeuses. seule force de Fixation d'un engrenage et d'un arbre (faible couple) 250 | 280 | "o |
2 i Une fixation par pression standard est requise pour les pigces en fer, en bronze et en cuivre. fixation. Arbre d'un flexible et engrenage (coté entrai <610 480 | 190 190 | 110 | 10| 110 56 | 56 86| 7 7 0 04 0 0 Olatis | atp | wpp | *27 | #30| #3 ) 02 ] 4B6 ) B8 WS
Slal - 250 | a1 | 40 | 380 | 271 | 320 | 62 | 191 | 240 | 88 | 08| ~137| 40 | 49 | 23 | 32 | -52 | 81 | 130 +4 | +4 | 420 | 420 +34 | 456 [ +130
s
8 g p5 © Identique a ce qui précéde pour le montage et le démontage. R 'g;g 'ggg 1”348
) PR o - ) 600 | - "
8 <
g [E Un ajustement par pression par rétraction, & froid ou forcé est nécessaire pour les piéces de grandes dimensions. Difficile & démonter 315 | 355 740 | 500 | —210 | 210 | —t25 | —125 | 125 | 62 | 62| -e2| —18 | 18 0 0 0 0 0 O O e VI VR TR B (O e e ) ) )
! % sans endommager Fixation et ajustement d'un roulement & bague 355 | agg | 980 | 400 | 299 | 350 | 62 | 214 | 265 | ~98 | ~119 | 51| 43 | 54 | 25 | 36 | -57 | -89 | ~14D | * U s | s | s | s +37 | 462 | +150
£\ L " : : 820 | 540 114
22 Doivent étre bien fixés ensemble ; requiérent un ajustement par pression par les composants. Une force - - - = +1ae
2 E5 6 rétraction, a froid ou peut Insertion d'un clapet d'aspiration et d'un boitier de soupape 400 | 450 | ~ *
3|52 ction, o i éire ransmise par fa | Fation unebride 'accoupement ot d'un are (ooule dev) 915 | 595 | 230 | 230 | 135 | 135 | 135 | -68| -68| -68| -20 [ -20 [ O | 0| 0| © O 135 | o0 |agrs| *32| +45 | 50 | 463 | | 480 | 41084126 | | | _
T|ggl ©® force. Montage permanent, qui ine peut étre desassemblc. » Ui NI . 840 | 480 | 327 | 385 | 198 | 232 | 290 | 108 | —131| 165 | 47 | 60 | 27 | 40 | -63 | -o7 | <55 || |\ F 45| 45| 23 | 428 +40 | +68 [ 172
== 6 Un ajustement par pression ou équivalent est nécessaire pour les éléments en seule force de fixation. 50 | 500 | g5 | _ga5 132
= i & Fixation d'une couronne d'engrenage d'entrainement et d'un m = - = = —
= alliage léger. a e_du © U K Jen algede anene e‘du 0jeU Tolérance de la dimension du trou, ts régu 1t utilisés
== X6 Fixation et ajustement d'un roulement a bague —
= Dimension ) »
1.1 Fixation avec trou régulierement utilisé de référence 2.1 Fixation avec arbre régulié utilisé de réfé de r(elereince Type de plage de tolérance des trous Unité pm
= = (mm)
Trou de Type de plage de tolérance des arbres Arbre de Type de plage de tolérance des trous T e TaIATERT
éfé Ajustement avec jeu Ajustement temporaire | Ajustement avec serrage référence| Ajustement avec jeu Ajustement temporaire | Ajustement avec serrage Spi [t | B10 €9 | c10 [D8|DY ID1O[E7 |E8 [EO [F6 | F7 | F8 [G6 | G7 |H6 [ H7 | H8 | HO [H10[JS6/JS7/ K6 [ K7 |M6[M7 N6 IN7 | P6 | P7 |R7 | S7[T7 |U7 [ X7
A S 3 5 hE T w56 G M6 [N6'] P6 s +180 85 | +100 | 434 [ +45 | 460 | 424 | 428 | +39 | +12 | +16 [ +20 | +B [ +12 [ +6 [ +10 [ +14 [ 25| w0 | o PO 0[ 2 | 2[ 4[4[ 6| 6| 0| 44| |82
H6 5 g6 h6 | js6 16 m6 |6 [ p6" FoTGo Ho | JS6 | K6 | Ms NG TP6r +140 +60 +60 | +20 | +20 | +20 | +14 | +14 | +14 | 46 | +6 | +6 | +2 [ +2 | 0| 0| 0| o| of = [ * | 6| 10| -8 |-12| 10| 14| 12| -16|-20 | -24 28 | -30
; hé +188 +100 | +118 | +48 | +60 | +78 | +32 | +38 | +50 | +18 | +22 [ +28 | +12| +16 | +8 | +12 | +18 | +30| +48 w2 | 43| of 5| -4 -9 -8[-11|-15 19 [ 24
h ke mi | 16t t X F7 | G7 | H7 7 K7 M7 | N7 |P7'[R7 [S7 [T7 | U7 [ X7 +f -
H7 o7 g 96—%4,%7676 e e L E7 [F7 £ H7 - . . S0 +140 70 | 470 | +30 | +30 | 430 | 420 | +20 | +20 | +10 | +10 | +10 | 4| | 0| 0| of o o = |*5| 6| 9| 9| 12| 13| -t6] 17| 2282 =31 | -3
7 T h7 =] H 5 o +208 116 | +138 | +62 | +76 | +98 | +40 | +47 | 461 | +22 | 428 | 435 | +14 | 20| +9 [ 45 | w22 | 436 | 488 | | T2 [ w5 | 3 [ 0 7| A2 9] B|7[ _|-22[28
Hs 8118 ) 55 TE8 [ F8 H +150 480 | +80 | +40 | +40 | +40 | +25 | +25 | +25 | 13 | +13 [ +13 | 45| +5| 0| 0| of of o || 7| 0| 12| 15| 16| 19| 21 | 24| 28 | -32 37 | 43
d9 | e o D9 | E9 H 10 | 14 -
@8 e T8 D8 [E8 H +220 +138 | 4165 | 477 | 493 | +120| 450 | 450 | 475 | 427 | 434 | 43 | 17 | 424 | 11| 18| 427 | 3| 470 | | o[ 42 | 46| 4| 0| 9| 5| 5| 1| 16| 21| | -26 | 51
H9 9T 6 ng ho 9D TE9 H —_ +150 495 | 495 | +50 | +50 | +50| +32 | +32 | +32 [ +16 | +16 | +16 | 46 +6| 0| 0| of of 07| T | 9| 12| 15| 18| -20 | 23 | -26 | -29 | -34 | -39 44 [ 38
H10 |9 c9|d9 [Bi0[Cio[Di0 e
[Remarque]tUne exception peut se présenter en fonction des dimensions. [Remarque] tUne exception peut se présenter en fonction des dimensions. 18 | 24 o stz | vton | asp [ orr7] etas] 401 [ 473 | 92 | 33 | 1 | 459 | w20 | 428 | w13 | van | v | wse | wa| || an| | of | ||| | r | T || e
i +160 4110 | +110 | +65 | +65 +65( +40 | +40 | +40 | +20 | 420 | 420 | 47| 47| 0| 0| of o o 77|77 1| 5| 17 | 21| 24 | -28 [ -31 | -35 | 41 | 48 [ 33 [ 40 | 56
54 | 61 | 77
. . . . o . +270 +182 | +220 -39 | -51
12 Interrelation entre les plages de 1 avec trou rég 2.2 Interrelation entre les plages de ixation avec arbre rég OO e | ste0 | 120 | 4tn0| +1a2| +100] +75 | +89 | +112] 441 | 450 | 64 | 425 | 434 | +16 | 425 | 439 | 462 | +100 w8 |eras| #8| 7| 4| of-2| 8|2t |7 |25 | s 6| 76|
Trou de référence H6 _H7 [ 18 H9 H10  Atrederéfiend  hS h6 h7 h8 h9 w0l 0| 20 192 | +230 | +80| +80| +80| +50 | +50 | +50| +25 | +25 | +25 | +9| +9| of of of of o ** |**°| -13| 18| —20| —25| 28 | -33 | 37 | 42 | -50 | -50 [ 45 | 61
- s [l e | e | 52 |3 TeelB] 35 | = 5z | =3 %z | i | o | ow
vt = =NE TE| [E] £ 2 = £ £8 28 28 23 +310 w214 | +260 30 | 42 | 55 | 76
Fixation 9 | g 2 Sg  Fixation 2 s S8 s3 £g Sg 50 | 65
] = 5| ] g 5 22 2E 2g 2g 22 +190 +140 | 4140 | +146 | +174 | 4220 | 490 | +106| +134| +49 | 460 | 476 | +29 | +40 | +19 | 430 | +46 | +74 | #120| | f #4| 49| 5| O -t4| 9| 26| 21| 60| 72| 85 | ~106| _
© 5 L © =° 2 = i = = = = —— +320 4224 | +270 | +100 | +100 | +100  +60 | +60| +60| +30 | +30 | +30 | +10 [ +10 | 0| 0| of o o] 77| | 15| -21| 24| -30 | 33 | -39 | 45 | -51 [ 32 | 48 | 64 | 91
1617 i it [o] EEE F +200 +150 | +150 62 | 78 | -94 | 121
] ] B w |100| B9 +257 | +310 38 [ 58 | -78[-111
a _ +220 170 | 4170 | +174| 4207 | 4260 | +107| +126| +159| 458 | 471 | 490 | 434 | +47 | +22 | 435 | 454 | 487 | +140| | o f #4| 410 | 6| 0|16 10| 30| 24 | 73 | 63 | 113|146 | _
i H T 0|20 | $® 4267 | +320 | +120 | +120 | +120 | +72| +72| +72| +36 | 436 | +36 | +12 [+12| 0| 0| of of o T |[T"7| 18| 25| 28| 35| -38 | 45 | 52 | -59 [ —41 | 66| -91-131
- — +240 +180 | +180 76 | ~101| ~126 166
50 200 +420 +300 | +360 —a8 | -77] 107
1 DD H10° N M WM 0 | a0 | om0 88 | 117|147
n (] H9 \ a w0 | e | <310 | 4370 | +208 | +245 | +305 | +125( +148| +185( 468 | 483 | +106| +39 | 454 | +25 | +40 | 463 | +100| +160| | o #4|+12| 8| 0|20 | 2| -3 | 28 [ 50 [ 5[ A19| _ | _
1 s H8 a ] +280 4210 | 4210 | +145 | +145 | +145 | +85| +85| +85| +43 | +43 | +43| +14 [ 414 | 0| 0| of o 0T | -21| 28| -33 | 40 | 45 | 52 | 61 | -68 | 90 | 125|159
0 150 160 | 180 +470 +330 +390 -53 | -93| -131
(im) "4 5 wm 4310 | +230 | +230 93 | 133 171
s 1 -] w0 | 20| B +355 | +425 60 -105
k2] n 7D | s L[ +340 +240 | +240 106 151
g 5 || L 2400 w0 | 25| *%% FT5 | M5 | 4242 | 4285 | 4355 | 4146 | +172 | 4215 | +79 | 496 | +122| +44 | 461 | 420 | +46 | 472 | +115| 85| | oo | 45| 413 | 8| 0| -2 | A4 | 41 |3 [g@[3] ||
5 a g H +380 4260 | +260 | +170 | +170 | +170 | +100 | +100 | +100 | +50 | +50 | +50| +15 [ 15 | 0| 0| of 0| 0T | = | 24| -33 | -37 | 46 | -51 | —60 [ 70 | -79 | ~109| 159
Py || S
3 - — P +605 +395 | +465 —67[ 123
3 — S H7 Ll el Y +280 | +280 ~113| 169
& B B L o8 5 20 | 280 | 9 +430 | +510 EZ
3 100 8 LT +480 300 | 4300 | 4271 | 4320 | +400 | +162 | +191 | 4240 | 488 | +10B +137| +49 | 469 | +32 | 452 | 481 | +130| 4210| | o f 45| 416 | 9| 0|25 | 4| 47| 36|16 |||
= n H ks - 0 | a5 | % +460 | +540 | +190 | +190 | +190 [ +110| +110 | +110 | +56 | +56| +56 +17 [+17 | 0| 0| of 0| o] T | | 27| -3 | 41| 52| 57 | 66 | 79 | -88 | 78
i L +540 +330 | +330 -130
- a5 | a5 | 2 +500 | +590 87
-150 L— 16 +600 360 | 4360 | +299 | +350 | +440 | +182 [ 4214 | 4265 | 498 | +119| +161| 454 | 475 | 436 | 457 | 489 | +140| 4230| | oo f 47| 47| 0| 0|26 | A6 | 51| 41|l ||
B - H ht h8 a5 | a0 | 90 4500 | +630 | +210 | +210 | +210 | +125 | +125 | +125 | +62 | +62| +62| +18 [ +18 | 0| 0| of 0| 0]~ |77°| 29| 40 | 46 | 57 | 62 | 73 | -87 | -98 | 93
] 1 D D h9\ +680 +400 | +400 150
7 ] D % [ +1010 4595 | +690 -103
~200 ) 760 | 4440 | 4440 | 4327 | 4385 | 4480 | +198 | +232 | 4290 | +108 | +131) +165| +60 | +83 | +40 | 463 | 407 | +165| 4250| o | o | 48| 418 | <0 [ 0| 27 | A7 | 55 | 45| f66| | | | _
- H — D 450 | soo | F1090 | 4635 | 730 | +230 | +230 | +230 | +135 | +135 | +135 | +68| +68| 468|420 | +20 | 0| 0| 0| 0f of = =" 3| 45| 50 | 63| 67 | 80 | 95 | ~108[ 09
2837 n 1 +840 | +480 | +480 -172 2838
Reférence Jans chaque colonne, la valeur supérieure correspond  la tolérance de dimension supérieure tandis que la valeur inférieure renvoie a la tolérance de dimension inférieure.  [Remarque]t : n5 est la version précédente de JIS. Présentée ici car de nombreux produits MISUMI sont conformes a cette version.

‘tValeurs utilisables lorsque la mesure dépasse la dimension de référence 18mm, mais reste inférieure @ 30mm. Valeurs utilisables lorsque la mesure dépasse la dimension de référence 18mm, mais reste inférieure @ 30mm.



